

IZUMI ŽENA

1. Brisači na automobilu

Mary Anderson se davne 1903. sjetila kako bi brisači na automobilu bili izuzetno korisni. Dršku s gumenim dodatkom koji prianja na staklo patentirala je godinu dana kasnije. U serijsku se proizvodnju brisača krenulo tek nekoliko desetljeća kasnije.

2. Monopoly

Elizabeth Magie je glavna i odgovorna za jednu od najpopularnijih društvenih igara svih vremena. Ova se igra originalno zvala "The Landlord's Game" i patentirana je 1903. Iako je današnja namjena dobra zabava i druženje, ova dizajnerica igru je osmislila kako bi demonstrirala tragičan efekt koji donosi pohlepa i gramzivost.

3. Solarno grijanje

Mađarica, Mária Telkes, odgovorna je za prvi sistem grijanja na solarnu energiju. 1925. preselila se u Ameriku i zaposlila na projektu koji se bavio isključivo ovom problematikom. 1940. razvila je i učinila dostupnim prvi solarni sistem grijanja za domove.

4. Pivo

Iako sa sigurnošću ne možemo tvrditi tko je zaista prvi proizveo pivo, podaci do kojih su istraživanjima došli povjesničari, govore kako je to bila žena, točnije žene. Naime prije 7.000 godina u Mezopotamiji žene su bile zadužene za proizvodnju piva. Bio je to zadatak koji su radile samo žene.

5. Protupožarne stepenice

Prve protupožarne stepenice na vanjskoj strani zgrade koje bi u slučaju opasnosti poput požara trebale olakšati evakuaciju, 1897. osmislila je Anna Connolly. Njenu ideju prihvatili su brojni arhitekti, a ova se ideja održala do danas.

6. Pancirka

Zaštitni balistički prsluk, poznatiji kao pancirka izumila je žena - Stephanie Kwolek. Istraživanje koje je provodila rezultiralo je izumom pancirke, točnije materijala koji se koristi u njihovoj izradi. Izum je patentirala 1966., ali to nije bio njen jedini izum.

Žene izumiteljice često ostaju u sjeni, unatoč revolucionarnim otkrićima. Nisu samo izumile „praktične ženske stvari“ koje su im nedostajale u svakodnevnici, poput mašine za pranje suda (Josephine Cochrane) ili grudnjaka (Mary Phelps Jacob), već i automobilske brisače (Mary Anderson), laserske pisače i požarne stepenice. Zauzete kućanskim poslovima i skrblju za obitelj mnoge nisu imale vremena za razmišljanje o potrebitosti stvari i eksperimentiranja, ali kad su imale slobodu, stvarale su inovacije koje danas spašavaju živote i doslovno i preneseno.

Hedy Lamarr glumica je koja nije bila samo još jedno lijepo lice. Bila je i izumiteljica, te kao protivnica fašističke Njemačke u II. svjetskom ratu otvoreno je pomagala SAD-u, između ostalog i patentom iz 1947. u području daljinskog upravljanja torpeda. Ujedno je razvila i tajni sustav komuniciranja: manipuliranjem radio-frekvencija. Njezina tehnologija se i danas koristi, i to u području mobilnih telefona i upravljanja frekvencijama.

